

Городские медики подтвердили свой профессионализм: более двухсот специалистов получили статус «Московский врач» → стр. 2

Быть рядом в сложное время. Столичные волонтеры доставляют пенсионерам продукты и хорошее настроение → стр. 3

Освободиться от неподъемных долгов гражданам поможет новый закон, который упрощает процедуру банкротства физлиц → стр. 6

Вторник

Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 03.11.20

№ 207 (28675) Рекомендованная цена 12 рублей



Издаётся с 6 декабря 1923 года
В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

на сайте **vm.ru**

Москва вошла в число лидеров в мировом рейтинге по уровню качества образования школьников PISA 2018. Об этом рассказала замэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

БЕРЕГИ СЕБЯ БУДЬ ДОМА



Московское правительство убедительно просит горожан в эти дни остаться дома, чтобы избежать заражения → стр. 2, 3

Проезд со скидкой

Метрополитен запустил эксперимент: в непиковые утренние часы пассажиры могут сэкономить до 50 процентов

транспорт

Вчера в московском метро стартовал эксперимент по снижению тарифов. Пассажиры Таганско-Краснопресненской и Некрасовской линий могут получить скидку на проезд.

Рано утром на фиолетовой ветке метро многолюдно. Таганско-Краснопресненская линия — одна из самых загруженных в метро. Ежедневно ею пользуются около 1,2 миллиона пассажиров.

На станции «Беговая» пассажиры спешат скорее пройти через турникеты. — Опаздываю в офис, — говорит москвичка Зара Аванесова.

Девушка работает финансовым аналитиком и каждый день к 10 часам утра ездит на работу. — Про возможность получить скидку не знала, но сегодня увидела объявление и обязательно буду пользоваться, — отмечает она. — Лучше встать на 10–15 минут пораньше, зато на проезде сэкономлю.

Как раз сегодня Зара смогла воспользоваться скидкой. Льгота действует с 5:30 до 7:15 и с 8:45 до 9:15.

— Например, при оплате проезда картой «Тройка» по билету «Кошелек» с вас спишется не 40, а 20 рублей, — пояснила заместитель начальника Московского метрополитена по развитию клиентских сервисов и работе с пассажирами Юлия Темникова. — Проверить сумму сэкономленных средств можно в мобильном приложении «Метро Москвы».

Эксперимент продлится восемь месяцев. Все это время, по словам Темниковой, метро будет отслеживать динамику



Вчера 9:10 Москвичка Зара Аванесова проходит по карте «Тройка» через турникет на станции «Беговая». Девушка очень обрадовалась, узнав о возможности получить скидку до 50 процентов на проезд в непиковые утренние часы

посещаемости станций в пиковые часы. Если количество пассажиров снизится на семь процентов, то проект считается удачным.

Получить льготу можно, пройдя через турникет с 5:30 до 7:15 и с 8:45 до 9:15

В пресс-службе Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Москвы добавили, что в этом случае планируется

зафиксировать скидку на постоянной основе. В первые же часы с момента запуска эксперимента проездом со скидкой до 50 процентов воспользовались почти 70 тысяч пассажиров.

— Около 1200 новых пассажиров решили воспользоваться метро в непиковые часы, — уточнили в департаменте. — Это говорит о том, что люди знают о скидке и будут ею пользоваться.

Важно отметить, что эксперимент стал возможен благодаря самой современной в Европе системе оплаты проезда, которая постоянно модернизируется.

— Уже сейчас можно сказать, что система готова к точечным настройкам для реализации подобных экспериментов, — подчеркнули в ведомстве, добавив, что скидка не будет распространяться на бумажные билеты «Единый» и на льготные проездные билеты. При этом в вечернее время выраженного пика нет, поэтому пока ввести систему скидок решили только в утренние часы. А дальше уже будут смотреть на показатели. В департаменте также рассказали, что планов по повышению стоимости проезда в пиковые часы в настоящий момент нет. Речь идет о разгрузке двух линий метро только за счет предоставления скидки.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА m.shevtova@vm.ru

справка

По билету «Единый» на 60 поездок или по безлимитному «Единоному» на карте «Тройка» компенсация будет начисляться на «Кошелек» раз в неделю, по 20 рублей за каждый день, в который была совершена поездка в рамках пилотного проекта. Начисления нужно записать в «Удаленном пополнении» на желтом терминале. Владельцы смартфонов на Android смогут это сделать через приложение «Метро Москвы». По банковской карте спишется 22 рубля вместо 44 рублей.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

МАКСИМ ЛИКСУТОВ ЗАМЕСТИТЕЛЬ МЭРА МОСКВЫ, РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА ТРАНСПОРТА И РАЗВИТИЯ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Мы просили работодателей Москвы дать возможность сотрудникам, которые проживают в районе Таганско-Краснопресненской и Некрасовской линий и хотят воспользоваться этой льготой, гибко подстроить их график, как мы это сделали в Транспортном комплексе столицы. И мы очень признательны тем работодателям, которые откликнулись на наш призыв и дали своим сотрудникам возможность принять участие в нашем эксперименте. Будем рады, если присоединятся и другие компании.

По основным показателям ситуация стабильная

Количество новых случаев заражения COVID-19 в столице за неделю снизилось на 1 процент. Об этом вчера сообщил мэр Москвы Сергей Собянин (на фото) на заседании президиума Координационного совета при правительстве РФ по борьбе с коронавирусной инфекцией.



Впервые в городе показатели заболеваемости идут не вверх, а вниз. По мнению мэра, все это — результат соблюдения москвичами принятых в столице мер безопасности. По его словам, сокращается и количество госпитализаций. — По основным показателям мы видим определенную стабилизацию ситуации, — под-

черкнул Сергей Собянин. — С одной стороны, это вызывает осторожный оптимизм. С другой стороны, конечно, мы понимаем, что сами значения еще достаточно высокие, поэтому важно продолжать соблюдать те меры, которые предприняты в городе. Надемся, ситуация и дальше будет не только стабилизироваться, но и постепенно пойдет на спад.

Предупредить распространение коронавирусной инфекции помогает, в частности, масштабное тестирование на COVID-19. Сегодня в Москве проводят до 100 тысяч ПЦР-тестов в сутки. Еще около 30 тысяч исследований помогают выявить приобретенный иммунитет

к инфекции. К диагностике ковидной пневмонии подключили КТ-центры. — Это позволило выявлять большие объемы зараженных, своевременно их карантинизировать и обеспечивать им амбулаторное лечение в тех случаях, когда это необходимо, — пояснил Собянин. Премьер-министр России Михаил Мишустин надеется, что Москва продолжит делиться с регионами своим опытом в борьбе с коронавирусом. — Я хотел бы вас попросить с учетом и профессионализма московских медиков, и научной базы оказывать содействие регионам, — обратился он к Сергею Собянину.

НАТАЛЬЯ ТРОСТЬЯНСКАЯ n.trostyanskaya@vm.ru

МЭР О ПРЕМИИ WORLD TRAVEL AWARDS → стр. 4

погода

+9°C

Ветер 2–3 м/с Давление 754 мм

Центр +9	Лефортово +8
Бутovo +8	Останкино +8
Внуково +8	Отрадное +8
Жулебино +8	Печатники +9
Зеленоград +7	Тушино +8
Измайлово +8	Троицк +8
Кожухово +8	Хамовники +8
Кузьминки +8	Чертаново +8
Кунцево +9	Шелепиха +9

20145

4 620008 560120

валюта

Курс ЦБ

\$	80,57	+1,24	↑
€	93,76	+1,13	↑

Биржевой курс

\$	80,50	+0,97	↑
€	93,64	+1,02	↑

Биржевой индекс

MMVB	2736,45
PTC	1070,23
Brent	38,31
DJIA	26 984,59
Nasdaq	11 044,22
FTSE	5656,67

Завтра по всей стране будут отмечать праздник День народного единства. Впервые он пройдет без масштабных мероприятий. Но ситуация с коронавирусом поможет взглянуть на дату по-новому.

Праздник станет более камерным



первый микрофон

Так сложилось, что в России люди всегда объединяются перед лицом какой-либо угрозы. Так, Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский сплотили народное ополчение против общего врага — польских интервентов. Благодаря этому Китаю-город и смогли освободить Москву от захватчиков. Этому событию посвящен День народного единства. История этого праздника

говорит о том, что, только сплотившись, мы сможем достичь успеха. Подтверждение этому есть в нашей новейшей истории. За последние 30 лет то и дело возникали проблемы в стране и мире. Многие из них удалось решить, потому что мы продемонстрировали свое единство. В этом смысле праздник несет для меня положительный заряд. Если говорить о традиции отмечать его в кругу семьи, то такой порядок еще не успел сложиться. Слишком уж молодой это праздник. Но будем надеяться, что вскоре он займет свое место среди многих других семейных традиций нашего народа. Для того чтобы масштаб празднования по-настоящему расширился, должно пройти 40 или даже 50 лет. Поэтому пока День народного единства — это праздник, который больше отмечают глубоко официально. Просто процесс интеграции занимает время. Я не могу сказать, что сейчас он идет быстро. Но подвижки определенные есть. Особенно рост масштаба праздника чувствуется в маленьких городах и селах. Он помогает людям собраться вместе.

В этом году из-за ситуации с коронавирусной инфекцией празднование будет более тихим, без больших официальных мероприятий. И это поможет жителям по-другому взглянуть на этот праздник. Он получит новое, более частное измерение. Добавлю, что для многих наличие дополнительного нерабочего дня в календаре — это возможность побыть с семьей, с детьми. Хорошо, что у нас есть такой праздник в ноябре. Существует вопрос: насколько экономика страны может себе позволить такое количество нерабочих дней? И пока мы с уверенностью говорить, что может. Надеюсь, так будет и дальше.

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА СТОЛИЧНЫХ ПАРКОВ → стр. 3



ПЕТР ТОЛСТОЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РОССИИ

Следующий номер «Вечерней Москвы» выйдет в свет **05.11**

Число бронирований новогодних корпоративов в Москве и Московской области сократилось по сравнению с прошлым годом на 95 процентов, сообщил вчера руководитель одного из столичных агентств по организации мероприятий Юрий Мирошников. По его словам, актуальным форматом становится проведение онлайн- или гибридных мероприятий. Что еще предпринимается в столице для того, чтобы как можно быстрее победить болезнь, читайте на этой странице.

Коронавирус: трудности преодолимы

Волонтеры обработали музейный комплекс



Вчера 10:26 Доброволец корпуса спасателей, студентка Московского государственного психолого-педагогического университета Екатерина Громцева обрабатывает дезинфицирующим раствором экспонаты Зала Славы в Музее Победы на Поклонной горе

безопасность

Вчера представители Московского студенческого корпуса спасателей в рамках акции «МыВместе» продезинфицировали Музей Победы.

По требованию Роспотребнадзора дезинфекция помещений музейного комплекса проводится ежедневно. Сотрудники культурного учреждения обрабатывают обеззараживающим раствором все поверхности, в том числе мебель, дверные ручки. А в поне-

дельник, когда музей закрыт для посетителей, помочь дезинфекторам вызвались добровольцы из Московского государственного психолого-педагогического и политехнического университетов. Студенты-волонтеры предварительно прошли специальную подготовку и аттестацию. — Наши добровольцы, которые прошли курс, регулярно выезжают дезинфицировать организации массового посещения, — рассказывает заместитель руководителя Московского отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей Ирина Чешуина. — Студенты-спасатели уже побывали в Российском государственном военном историческом архиве и в Российском государственном архиве фотодокументов. А вот те, кто по каким-то причинам не захотел сдавать экзамен или быть спасателем, принимают участие в качестве во-

лонтеров в мероприятиях, не требующих специальной подготовки. Например, ведут профилактическую работу с населением. Перед началом работы руководитель Московского отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей Ильмир Газизов дает наставления своим подопечным. После инструктажа волонтеры отправляются обрабатывать помещения. Начать решили с Зала полководцев, где расположены скульптуры знаменитых военачальников. Студентка Московского государственного психолого-педагогического университета Екатерина Громцева в защитном костюме распыляет специальную жидкость на бюст Иосифа Сталина. — Раствор, который мы используем, изготовлен на основе хлора и уничтожает любые микробы, — поясняет Екатерина Громцева.

Рядом с Екатериной работает ее подруга, студентка Политехнического института Татьяна Сергеева. Она дезинфицирует бюст маршала Жукова. По словам Татьяны, это уже третья подобная операция на ее счету, поэтому девушка не теряется и быстро и тщательно обрабатывает все поверхности изваяния. После Зала полководцев ребята переходят в Зал Славы. Здесь расположены памятные доски с именами героев войны. Эти таблички также нуждаются в обработке. В завершение волонтеры перемещаются на доковый этаж музея, где расположены гардероб, а также диорама, памятники и мониторы интерактивной выставки «Подвиг народа». Все поверхности тщательно протирают дезраствором. Всего на обработку уходит около четырех часов.

АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ a.obiedkov@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ИЛЬМИР ГАЗИЗОВ руководитель московского отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей В Московском отделении Всероссийского корпуса спасателей регулярно выходят на дежурства около трехсот человек. В последнее время из-за сложной эпидемиологической обстановки основная наша задача — дезинфекция организаций. В Музее Победы узнали, что наш отряд присоединился к волонтерской акции «МыВместе», и попросили помочь. За полдня мы обработали около 10 тысяч квадратных метров музейных экспозиций. Отряд завоевал большую популярность, и нас приглашают на дезинфекцию многие бюджетные организации. Во многих местах студенческий спасательный корпус работает совместно с Главным управлением МЧС по Москве.

Отсутствие масок обернулось для пассажиров штрафами

Вчера сотрудники полиции и Объединения административно-технических инспекций (ОАТИ) провели рейд на Белорусском вокзале. Нарушителей перчаточномасочного режима оказалось почти полсотни.



Вчера 14:29 Главный инспектор ОАТИ Антон Голубев (в центре) и сержант полиции Шаварш Геворкян (слева) вручают постановление нарушителю Ивану Шаво. Молодой человек оказался на Белорусском вокзале без маски

Главный инспектор Объединения административно-технических инспекций Москвы Наталья Дранкова объясняет: цель проходящих рейдов — проверить соблюдение перчаточномасочного режима работниками и посетителями Белорусского вокзала. Ведь на транспортных объектах бывает очень много людей, а значит, и риск подхватить коронавирусную инфекцию достаточно велик. Важно, по ее словам, чтобы все люди соблюдали правила. Тогда и штрафа можно избежать, и здоровье сохранить. Однако не все горожане соглашались с такими требованиями. Есть и те, кому закон не писан; на них составляется протокол. Штраф за отсутствие маски — четыре тысячи рублей. — По результатам обследования составлено 47 протоколов, — сообщила по итогам прошедшей проверки Наталья Дранкова. Одно из таких постановлений получил москвич Иван Шаво. Маска была у молодого человека. Только не на лице, а в кармане. За подобную забывчивость служители закона выписали штраф молодому человеку.

нет должного контроля за использованием посетителями средств индивидуальной защиты, многие посетители были без масок. — Обеззараживание воздуха в помещениях компьютерного клуба также не организовано в полном объеме. Некоторые помещения и места возможного массового скопления людей не были оборудованы дезинфицирующими средствами, — рассказал главный специалист-эксперт управления Роспотребнадзора по Москве Дмитрий Омелич.

Не оказалось в заведении и санитайзера. Контактные поверхности в клубе, в том числе компьютерные столы, клавиатуры и мышки, обрабатывались средством для использования в быту, что нарушает санитарные требования. Однако предприниматель выразил готовность устранить все замечания. А пока компьютерный клуб решено закрыть. А вот столичные театры все правила соблюдают. Объединение административно-технических инспекций проверило Театр «Современник» на соблюдение мер профилактики коронавируса и не выявило нарушений. Как рассказал главный инспектор ОАТИ Москвы Андрей Поплавский, в ходе обследования существенных нарушений не выявлено. По его словам, главное теперь театру не допускать нарушений и в дальнейшем. А главный инспектор столичного ОАТИ Ян Поповский рассказал о проверке Московского театра мюзикла на Пушкинской площади. — И зрителями, и персоналом практически полностью соблюдался перчаточномасочный режим. Причём зрителей без перчаток не выявлено вообще, — заявил Поповский.

это закон

Штраф за отсутствие маски и перчаток составляет 4 тысячи рублей для физических лиц. Такое же нарушение на транспорте будет расценено в 5 тысяч рублей. Для предпринимателей санкции выше: в зависимости от нарушения их могут оштрафовать на сумму от 150 до 500 тысяч рублей. При множественных нарушениях заведения закрывают на срок до 90 суток. Решение выносит суд.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ v.chernyaskaya@vm.ru

Столичные врачи подтвердили свой профессионализм

Почетный статус «Московский врач» присваивают с 2017 года. Чтобы его получить, нужно пройти сложный экзамен, проведение которого временно приостановили из-за пандемии. В октябре столичные врачи вновь смогли сдать его — впервые с весны 2020 года. Они рассказали «ВМ» о своем профессиональном пути и о том, что значит для них почетный статус.

Среди получивших в этом году статус «Московский врач» больше всего неврологов, анестезиологов-реаниматологов и, что не удивительно, врачей скорой помощи. Павел Григорьев, старший врач оперативного отдела Станции скорой и неотложной медицинской помощи имени Пучкова, вспоминает, что пришел работать на скорую еще студентом медресы. — Здесь было удобно подрабатывать из-за графика. И гораздо интереснее, чем в стационаре, с точки зрения практики. Но это на мой взгляд, — рассказывает Павел Григорьев. На скорой помощи «Московский врач» Павел Григорьев работает уже больше 20 лет, сначала работал врачом выездной бригады, затем в 2016 году его перевели в оперативный отдел московской скорой помощи.

— Я хотел доказать себе, что владею достаточными навыками и знаниями, чтобы получить такой престижный и авторитетный статус в медицинском сообществе. Все этапы конкурса достаточно непростые, чтобы сдать экзамен, необходимо было отточить ряд компетенций и умений до автоматизма, — рассказывает врач. Коллега Павла Григорьева — Аркадий Чеботарев, тоже старший врач оперативного отдела Станции скорой и неотложной медицинской помощи имени Пуч-

Получившим звание вручают специальный знак отличия и свидетельство

кова — потомственный медик, врач в седьмом поколении. Он рассказывает, что на экзамен пошел в первую очередь, чтобы проверить собственные знания. — Я не был уверен, что сдам, однако у меня получилось. Это дало мне уверенность в том, что я не потерял навыки

быстрого обучения. Не думаю, что я буду ходить со значком и всем хвастаться — в этом плане я человек скромный, однако столь престижный статус обязывает меня еще больше задуматься о самосовершенствовании, — говорит Чеботарев. Врач-кардиолог подстанции № 9 Станции скорой и неотложной медицинской помощи имени Пучкова Наталья Зигоренко решила стать врачом скорой еще в школе. После этого она прошла долгий путь: отучилась в училище, после — пошла работать на скорую фельдшером, параллельно учась в институте, после чего осталась работать на скорой помощи врачом. Статус «Московский врач» она считает престижной наградой. — Я считала, что достойна ее получить, поскольку долго проработала, имею богатый опыт, — отмечает врач-кардиолог. Наталья Зигоренко также подчеркнула, что даже пандемия и та нагрузка, которая упала на плечи врачей, не мешала ей подготовиться и сдать экзамен.

АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ a.horoshilov@vm.ru

справка

212 медицинских специалистов получили почетный статус «Московский врач» осенью этого года. Среди новых обладателей статуса — урологи, хирурги, педиатры, неонатологи, сотрудники скорой помощи и психиатры. За все годы, начиная с 2017-го, статус получили 1200 врачей, работающих по 28 профилям. Претендовать на статус «Московский врач» могут специалисты с действующим сертификатом врача и опытом работы не менее пяти лет. На экзамене знания оценивает специальная экспертная комиссия, в состав которой входят главные внештатные специалисты столичного Департамента здравоохранения. Тем врачам, которые сдали экзамен, вручают свидетельство о присвоении статуса «Московский врач» и специальный знак отличия. Обладатели этого статуса получают ежемесячную надбавку к зарплате — 15 тысяч рублей.

Лекарства выдадут бесплатно

Граждане, которые лечатся от коронавирусной инфекции под наблюдением врачей на дому, получат бесплатные лекарства. Соответствующее распоряжение вчера подписал председатель правительства РФ Михаил Мишустин.

Согласно тексту документа, регионы получат более 5,04 миллиарда рублей целевой материальной помощи. Эти средства пойдут на закупку препаратов для больных, которые лечатся в амбулаторных условиях. Таким пациентам назначают комбинированные схемы лечения. Это помогает снизить риск неблагоприятного течения болезни и развития осложнений. Пациенты смогут получить необходимые лекарства бесплатно по рецепту лечащего врача. — Деньги на эти цели направит из Резервного фонда правительства, — сообщили на сайте федерального ведомства. Напомним, решение о целевой помощи амбулаторным пациентам премьер-министр Михаил Мишустин озвучил 29 октября на заседании правительства России. Тогда же он отметил, что перечень лекарств уже определен Министрством здравоохранения.

КИРИЛЛ ВАСИЛЬЕВ k.vasiliev@vm.ru

ПРАВИЛА ПРОФИЛАКТИКИ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

защитите себя



По данным Роспотребнадзора



Количество обращений в столичную «Систему 112» по вопросам COVID-19 в октябре выросло в три раза по сравнению с предыдущим месяцем, сообщили вчера в пресс-службе Департамента по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Москвы. Всего по поводу коронавирусной инфекции за минувший месяц было 5300 вызовов. Как еще в столице борются с опасным заболеванием, читайте в материалах корреспондентов «ВМ».

Коронавирус: соблюдаем осторожность

Добровольцы принесут продукты и подарят улыбку

ПОМОЩЬ

Более 2800 заявок поступило на горячую линию московского штаба всероссийской акции «Мы вместе», большая их часть уже отработана. Одно из обращений «ВМ» выполнила вместе с волонтером.

До пандемии Надежда Иванова работала в школе организатором мероприятий, но зимой решила уволиться и открыть собственное дело. Поначалу все складывалось хорошо, однако планы москвички разрушил коронавирус. Оставшись без работы, Надежда не стала отчаиваться. В интернете она прочитала о том, что столице нужны волонтеры, и решила помочь. — Весной я помогала дистанционно, обрабатывала заявки от других людей, желающих стать добровольцами, — рассказывает она. За прошедшие месяцы Надежда настолько влилась в волонтерский коллектив, что уходит совсем не хотелось. А как только осенью штаб снова открылся, она с радостью вызвалась выполнять заявки. — В волонтерском сообществе совершенно удивительная атмосфера, — отмечает Иванова. — Здесь собрались неравнодушные люди, все позитивные, друг друга поддерживаем. Мы встречаемся с ней на станции метро «Площадь Ильича». Неподалеку здесь живет Александр Иванович. Он обратил



30 октября 11:27 Волонтер всероссийской акции «Мы вместе» Надежда Иванова выбирает пастилу для пенсионера Александра Ивановича, который обратился на горячую линию с просьбой доставить ему продукты

ся на горячую линию с просьбой доставить ему продукты. — Сейчас найдем ближайший магазин, — говорит Надежда. В списке товаров — сахар, морковь, молоко, кефир, говяжья тушенка, подсолнечное масло, рис, перловка. — А еще он попросил меня купить недорогую пастилу, — добавляет она. Каждый волонтер после получения заявки в штабе всегда сначала созванивается с заявителем и уточняет детали. Во-первых, нужно еще раз актуализировать обращение, во-вторых, узнать, все ли верно указано в списке товаров. Магазин для Надежды, конеч-

но, незнакомый. Морковь нам удается найти быстро, а вот молочные продукты не сразу. Обращаемся к продавцу. Милая девушка в униформе вежливо подсказывает нам, на каких полках что лежит. За время пребывания в магазине Надежда несколько раз звонит Александру Ивановичу. — А молоко вам какой фирмы взять? У одного продукта жирность 3,2 процента, а у другого — 2,5, — уточняет Надежда Иванова. Собрав все продукты по списку заявителя, она сначала фотографирует содержимое магазинной корзины и отправ-

ляет в специальный чат. Затем мы идем на кассу. — На каждом этапе выполнения заявки и присылаю отчет. Это нужно и для моей безопасности, и для решения спорных моментов, если они вдруг возникнут, — поясняет она. От магазина до дома пенсионера — минут 15 пешком. Но Надежда без труда несет довольно тяжелую сумку продуктов. — Я уже похудела на несколько килограммов, так что мне такая физическая нагрузка даже на пользу, — добавляет москвичка. Перед входом в подъезд волонтер надевает чистые маску

и перчатки — это необходимо в целях безопасности. В дверях нас уже ждет Александр Иванович — мужчина спортивный, но ходит с палочкой. — Я только иногда гулять выхожу, но продукты мне одно удовольствие, — рассказывает он. — Спасибо, что есть вот такие замечательные люди, волонтеры. Надежда оставляет пакеты у двери и кладет сдачу. На лице ее улыбка. Этого не видно под маской, но глаза не обманут. Она счастлива, что может помочь людям. И ей не нужно ничего взамен.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
m.shevtsova@vm.ru

справка

В выполнении заявок по адресной помощи зафиксировано 254 волонтера. Чаще всего люди обращаются с просьбой купить продукты — 1780 заявок, доставить лекарства — 468 заявок. Остальные 636 заявок касаются приобретения других товаров первой необходимости. На случай оказания помощи созданы 8 окружных волонтерских штабов и еще один колл-центр.

Учителя на замену проходят отбор

Почти 1,4 тысячи анкет в настоящий момент доступно в базе кандидатов ресурса «Учитель на замену». Вчера директор Городского методического центра Департамента образования и науки Москвы Андрей Зинин (на фото) рассказал «ВМ», как работает новая платформа.



Андрей Сергеевич, расскажите, пожалуйста, когда был создан сервис?

Идея этого проекта возникла еще в декабре 2019 года, а в январе 2020-го Городской методический центр уже предоставил директорам доступ к ресурсу «Учитель на замену». Через него можно было оформить заявку для направления в школу учителя для замены временно отсутствующего основного работника. Сервис успешно работал до момента перехода школ на дистанционное обучение. Мы снова запустили обновленный ресурс 15 октября. За лето мы его существенно доработали, чтобы он был максимально удобным и для директоров школ, и для самих кандидатов, осуществляющих замену. Сейчас портал доступен для всех московских руководителей образовательных учреждений.

достаточно большой объем часов школьной программы. По ним замену запрашивают в первую очередь, поскольку, если сразу несколько педагогов заболевают или вынуждены перейти на удаленку, качественно заменить их силами самой школы достаточно сложно.

Как происходит отбор педагогов?

После того как мы доработали сервис, там появилась одна очень важная функция — при-

Педагог должен подтвердить свои знания и пройти независимую диагностику

Какие возможности есть у сервиса сейчас?

Через ресурс можно оформить запрос на приглашение как учителя-предметника, который обеспечит замену, так и ассистента для организации работы в классе, демонстрации учебного оборудования, помощи с использованием электронных образовательных ресурсов на тот случай, если основной педагог вынужден оставаться дома. Это касается в первую очередь учителей из группы риска — старше 65 лет или с хроническими заболеваниями. Таким образом, учитель может вести урок дистанционно, а его класс находится в учебной аудитории вместе с ассистентом.

крепить свое резюме в качестве кандидата проекта «Учитель на замену». Чтобы мы рассматривали человека в качестве кандидата для направления в школу, есть одно обязательное условие. Кроме стандартных полей анкеты, необходимо обязательно приложить информацию о результатах прохождения независимой диагностики Московского центра образования. Эту диагностику сейчас можно пройти онлайн. Кандидат должен показать высокий уровень владения предметным знанием.

Кто-то контролирует качество преподавания учителями, которых выбрали на замену отсутствующему педагогу?

Работа ресурса устроена так: мы подбираем школе оптимальную кандидатуру, затем все контакты передаем ответственному человеку от образовательной организации. Этот человек связывается с кандидатом и в дальнейшем контролирует, как педагог проводит уроки. У нас также предусмотрена своя собственная обратная связь. У директора есть возможность заполнить специальную электронную форму и оценить работу учителя. Кроме того, по прошествии времени наш специалист сам связывается с ответственным от школы и узнает его впечатление.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
m.shevtsova@vm.ru

справка

Андрей Сергеевич Зинин в 2003 году окончил Московский педагогический государственный университет по специальности «Филология», квалификация «Учитель русского языка и литературы». Он прошел карьерный путь от преподавателя дополнительного образования до директора образовательного учреждения. С августа 2018 года по настоящее время возглавляет Городской методический центр.

Общенародный праздник отметят викториной и мастер-классами

сидим дома

Парки, подведомственные Департаменту культуры столицы, подготовили развлекательную онлайн-программу ко Дню народного единства. Об этом сообщили в пресс-службе Мосгорпарка.

В развлекательную программу входят квесты, флешмобы, мастер-классы, концерты. Например, в социальных сетях Центрального парка культуры и отдыха имени Горького в 11:00 опубликуют видео, в котором преподаватели «Зеленой школы» объекта расскажут, как сделать из глины тарелку с тематическим узором. В 14:00 пройдет экскурсия «Парки для народа», а в 17:00 зрители смогут познакомиться с искусством каллиграфии. Измайловский парк также присоединился к празднованию. В День народного единства сотрудники объекта проведут для зрителей онлайн-квест. — Для этого организуют видеоконференцию. Ее участники будут читать электронные письма, которые пришли из



Скриншот видеоролика. Экскурсовод Парка Горького Артем Голбин подготовил онлайн-экскурсию

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ИГОРЬ БУСКИН
ДИРЕКТОР ПАРКА КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА «БАБУШКИНСКИЙ»
День народного единства — это очень важный и нужный праздник для нашей страны, который объединяет все народы нашей многонациональной и многоконфессиональной России. Мы с удовольствием отметим этот праздник в Бабушкинском парке. В этот день для подписчиков социальных сетей культурного объекта воспитанники вокальной школы-студии «Аллегр» подготовили композицию «Моя Россия». Посмотреть выступление можно будет в 12:00.

простертыми в стороны руками в специальный альбом. 4 ноября коллаж большого хора будет опубликован в аккаунтах парка. А подписчики социальных сетей парка «Ходынский парк» смогут почувствовать в викторине. Гостям страницы нужно будет выбрать правильные ответы на вопросы о многочисленных народах России.

МАРГАРИТА МАРТОВСКАЯ
m.martovskaya@vm.ru

Темпы роста госпитализаций замедлились

оперштаб

Вчера в Оперативном штабе по контролю и мониторингу ситуации с коронавирусом в Москве сообщили, что в столице подтверждено 4796 новых случаев заражения коронавирусной инфекцией.

При этом темпы роста новых выявленных случаев и госпитализаций в Москве значительно замедлились. — Если две недели назад прирост за семь дней составлял 20 процентов по новым случаям и 14 процентов по госпитализациям, то за последнюю неделю эти показатели снизились до 0,7 процента и 1,9 процента соответственно, — пояснили в штабе. Таким образом, общее число заболевших COVID-19 за прошедшую неделю меньше, чем за предыдущую. В оперативном штабе также рассказали, что 12,3 процента среди заболевших — дети, 45,2 процента — люди в возрасте от 18 до 45 лет, 29,6 процента — от 46 до 65 лет, еще 9,6 процента — от 66 до 79 лет. — Также 3,3 процента среди заболевших — люди старше 80 лет. Все пациенты, а также

близко контактировавшие с ними лица уже находятся под медицинским наблюдением, — добавили в штабе. Между тем количество выздоровевших в Москве продолжает увеличиваться. — За прошедшие сутки после прохождения лечения выздоровел еще 3241 пациент. Все число людей, вылечившихся от инфекции, увеличилось до 318 032, — сообщила руководительница столичного оперативного штаба, заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова. Чтобы подтвердить отсутствие у человека заболевания, после лечения врачи проводят специальные исследования. Кроме того, при выписке все пациенты, которым необходимо оставаться под наблюдением, получают от медиков соответствующие рекомендации. В оперативном штабе напомнили о необходимости соблюдения режима самоизоляции горожанам старше 65 лет и москвичам с хроническими заболеваниями, а также о важности ношения масок и перчаток в общественных местах и соблюдения социальной дистанции.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
m.shevtsova@vm.ru

В средствах массовой информации появились сообщения об удивительном и пугающем прогнозе метеорологов. Согласно этим данным, жителей столичного региона ждет практически сибирская зима с обильными снегопадами и морозами. Насколько правдивы эти заключения, на чем они основаны и к какой погоде стоит готовиться москвичам этой зимой, выяснил корреспондент «ВМ».

Снежная сказка

Специалисты Гидрометцентра советуют следить за прогнозами

Климатолог Екатерина Пестрякова в беседе с журналистами заявила, что с 90-процентной вероятностью зима в этом году будет суровой, а первые заморозки начнутся уже после 7 ноября. Такие выводы она сделала, основываясь на жаркой погоде летом.

Гидрометцентр России не согласился с ее выводами. Согласно их данным температура в зимний период не только не упадет слишком низко, но и будет держаться чуть выше нормы. Специалисты отметили, что никаких научных обоснований связи летней и зимней погоды нет. Это больше похоже на народные приметы.

— Можно сказать, что нас ожидает стандартная зима. Согласно прогнозу показатели не будут сильно отклоняться от нормы с ноября 2020 года по январь 2021 года, — рассказала заместитель начальника Центрального управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Надежда Точенова.

То есть в декабре среднемесячная температура будет колебаться от шести до девяти градусов. Однако не стоит использовать такой общий прогноз для принятия важных решений. Чем ближе зима, тем более точные данные появятся у синоптиков.

— Этот прогноз не такой подробный, как привыкли видеть жители. Здесь речь идет только о том, как относительно нормы будут изменяться показатели. В частности температура и осадки на территории всей страны. Позже специалисты составят прогноз по ноябрю, а затем по декабрю и так далее. А оперативные отделы уже будут оповещать жителей ежедневно о точном количестве осадков и скорости ветра. Действительно достоверные данные составляются на пять или семь суток вперед, — рассказала Надежда Точенова.

Ожидаем сюрпризов

В 2020 году произошло уже немало аномальных погодных явлений. Например, среднесуточная температура в Москве превысила установленные нормы на пять с половиной градусов. Подобная тенденция наблюдается в большинстве регионов страны. По оценкам экспертов, за последние 50 лет средняя температура на планете выросла на два градуса. Последствия глобальных климатических изменений москвичи смогли ощутить на себе.

Осадки и температура грядущей зимой превысят установленные нормы

— В этом году участились ливневые дожди, которые нередко сопровождался сильным ветром. Из-за такого сочетания разрушались фасады зданий, приходили в негодность отделочные материалы. В столице от этого пострадали подземные переходы, на которые легла колоссальная гидродинамическая нагрузка. Многие материалы просто не выдерживали такого давления. В целом экстремальные проявления погоды участились, причем как в случае с осадками, так и с температурой. Это аномальные явления, к которым и природа не всегда готова. В этом смысле зима может подкинуть сюрпризы, — рассказала заведующая лабораторией геоэкологии и устойчивого природопользования МГИМО Наталья Рязанова.

Методы наблюдения

Откуда синоптики берут информацию для составления прогнозов? В этом им помогают коллеги метеорологи. В Москве и Подмосковье работает больше 50 точек наблюдения за погодными явлениями. Основные данные собирают на 17 опорных метеорологических станциях, расположенных в разных частях города и в аэропортах. Свои наблюдательные посты есть в Московском государственном университете и Метеорологической обсерватории имени профессора Владимира Михельсона. Специалисты записывают показания приборов каждые три часа. Оснащены площадки по последнему слову техники. Для измерения скорости и направления ветра используют ультразвуковые датчики. Высоту снежного покрова определяют лазерными лучами. Особые приборы высокой точности способны зарегистрировать падение каждой капли воды во время дождя. Одна из старейших и главная метеостанция Москвы расположена на Выставке достижений народного хозяйства. Ее открыли в 1939 году. Во время Великой Отечественной войны она прерывала работу. Но с мая 1948 года здесь возобновились наблюдения. По ее показаниям рассчитываются 30-летние нормы температуры и осадков для столицы.

Все данные напрямую поступают в международную сеть обмена гидрометеорологической, куда входят станции в Оффенбахе, Нью-Дели, Нью-Йорке и Токио. Именно специалисты на выставке фиксируют все температурные рекорды региона. С помощью местного оборудования можно выполнить до четырех тысяч замеров в месяц. Метеорологи отслеживают свыше 15 показателей: температуру воздуха, влажность почвы и окружающей среды, облачность, ветер и другие явления. Для этого оборудование установлено на специальной площадке под открытым небом. Большинство информации собирается автоматически. Однако есть и механические устройства. Они нужны, чтобы подменить автоматiku в случае неисправности. Например, чтобы узнать атмосферное давление, метеорологи используют чашечный ртутный барометр. Он установлен в одной из комнат ме-

теостанции, где нет отопления. Этому прибору уже более 50 лет, но он продолжает исправно работать. Специалисты станции ВДНХ опираются в основном на него при сборе данных.

Опыт прошлого года

Зима 2019/2020 годов запомнилась многим как «вишневая». На погодных картах область вокруг столицы и всей европейской части России была именно такого цвета. Оттенок говорит о повышенной температуре. Предстоящая зима ожидается более холодной. Ее цвет нежно-розовый. Кроме того, выпадет больше снега. Интересно, что погода в декабре в Москве и Санкт-Петербурге будет похожей. Так происходит крайне редко. В обеих столицах столбики термометров будут показывать около -6 градусов днем и до -12 ночью. Январь ожидается более холодным. Однако, по словам экспертов, такое явление, как крещенские морозы, нам не грозит. Сложная климатическая ситуация может возникнуть в феврале. Ожидаются обильные осадки. В третьей декаде месяца начнутся весенние оттепели, но по ночам все еще будет минусовая температура.

Частенько водителям придется выезжать в гололед. Прогнозы на эту зиму оценил председатель Всероссийского общества автомобилистов Валерий Солдунов.

— Прошлая бесснежная зима была скорее подарком для столичных автомобилистов. Не возникло и проблемы — ставить зимнюю резину или нет. Она нужна больше из-за температуры воздуха. Летняя резина зимой становится жесткой. Практически превращается в пластмассу. А зимняя резина летом похожа на пластилин. Она слишком мягкая. В обоих случаях нет сцепления с дорогой. А отсутствие снега между колесом и асфальтом позволяет лучше управлять автомобилем. С другой стороны, шипованная резина наносит большой урон дорожному покрытию при отсутствии осадков. Но с этим ничего не поделаешь. По поводу предстоящей зимы могу заметить, что никто не отменял «день жестянщика» (так в народе зовется день, когда из-за внезапной перемены погодных условий резко увеличивается количество дорожно-транспортных происше-

22 января 2020 года. Студентка Злата Захарова больше всего любит гулять по столичным проспектам именно во время метели. В этом году январь выдался снежным и укутал Мясницкую улицу белоснежной пуховой шалью, скрыв дома и тротуары

АНОМАЛИИ

В этом году люди по всему миру столкнулись с аномальным повышением температуры. На курортах летом стояла невыносимая жара, а в столице жители наблюдали самую бесценную и теплую зиму. Одним из факторов называют смещение траекторий циклонов. Они прошли по северным широтам. Поэтому Россия находилась в их теплом секторе. Обогрели зимой горожан и атлантические воздушные массы. Климатологи считают, что температура на планете растет из-за концентрации в атмосфере углекислого газа и метана. Эти вещества создают парниковый эффект. В Гидрометцентре России уже сообщили, что сентябрь 2020 года был самым теплым на планете за всю историю наблюдений. Такой вывод сделали специалисты Национального управления океанических и атмосферных исследований Соединенных Штатов Америки. Тенденция к потеплению сохранится в ближайшие годы. Это приведет к увеличению аномальных явлений. Например, климатологи спрогнозировали увеличение штормов в Западной Европе. Год для зарубежных стран выдался непростой. Например, из-за неравномерности осадков уровень воды в Рейне, самой большой реки Германии, резко поднялся в начале марта на отметку выше шести метров, а позже — упал ниже среднего годового порога.

ствий. — «ВМ» как некий период привыкания к новым дорожным условиям. В теории могут возникнуть вопросы у автомобилистов, для которых прошлая зима была первой. То есть у них нет навыков вождения по снегу. Для опытных автомобилистов никаких трудностей я не вижу. Единственный совет, который хотелось бы дать нашим водителям: стоит уже сейчас переходить на зимний режим езды, более плавный и осторожный. Уже достаточно прохладно, и с утра на виадуктах и мостах из-за влажности и ветра может появиться лед. Если совершать резкие маневры, то это может привести к ДТП, — прокомментировал Валерий Солдунов.

Холод выгоднее

Конечно, многие москвичи с радостью воспримут новость о теплой и снежной зиме. Однако есть сферы, для которых холод — важный фактор в бизнесе, который отслеживают и учитывают при составлении стратегии развития. Прежде всего это производители верхней одежды. Кому нужна шуба или куртка с мехом, когда за окном всего минус пять? — Мы ждем, что похолоданием люди станут активнее покупать теплую одежду. На сегодняшний день наша компания и конкуренты фиксируют серьезные падения продаж по сравнению с прошлым годом. Это связано с пандемией коронавируса и инфекцией и погодой. К сожалению, весь сентябрь и первую половину октября было тепло. В прошлом году было заметно холоднее, и люди покупали значительно больше одежды, росли продажи. Ведя статистику и составляя планы, мы следим в том числе и за графиками погоды. В Москве и Питере продажи из-за потепления просели особенно сильно. Мы были вынуждены запустить марафон скидок раньше, чем обычно. Коронавирус стал причиной задержки поставки зимней коллекции, и она только начинает появляться в магазинах. Мы с оптимизмом смотрим на завершение этого года. Будет дефицит товаров. Многие компании из-за COVID-19 отменили свои заказы. Поэтому мы думаем, что сможем все продать, — прокомментировала ситуацию президент компании по производству одежды Ксения Рязова.

РЕПЛИКА

Синоптики анализируют карты

МИХАИЛ ЛЕУС
ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ЦЕНТРА «ФОБОС»

Для составления прогноза погоды нужны показания из мировых центров данных. Туда стекается информация с метеорологических станций по всей земле. Кроме того, данные собирают гидрологи, аэрологи, океанологи. Фиксируются показатели автоматическими системами, например таковыми, которые устанавливают на рейсовых самолетах. Для составления прогноза нужно проанализировать данные не только по своей стране, но и по соседним, особенно учитывая размеры России. На сегодня существует два метода обработки этой информации. Первый — традиционный и, можно сказать, уже древний. Это синоптический метод. На основании фактических данных составляются карты погоды. Здесь в дело вступает синоптик. Представьте себе разрез атмосферы в горизонтальной плоскости. Получатся две карты — приземная и высотная. Синоптик определяет перемещения барических образований, то есть циклонов и антициклонов, атмосферных фронтов и метеорологических элементов, которые с ними связаны. Второй метод — машинный. Существуют компьютеры, в которые заложены математические модели для обработки всей вышеназванной информации. Они после анализа выдают готовый прогноз — карту будущего состояния погоды и атмосферы. То, что выдает машина, мы видим на всех популярных сайтах с прогнозами. Это сырой продукт, который посчитал и выдал компьютер. Эти данные изучает синоптик. Он может комплексно проанализировать сразу несколько моделей, построенных компьютерами. Сюда же добавляется прогноз, полученный первым методом. Специалист обрабатывает всю эту информацию, анализирует, опираясь на свой собственный опыт. А после этого выходит уже подробный прогноз.



РЕКОРДЫ

Нынешний год стал самым богатым на экстремальные проявления погоды. Только за первые шесть месяцев синоптики зафиксировали свыше 240 рекордных значений по температуре, осадкам и другим показателям по всей стране. Январь в Москве был признан самым теплым за 140 лет. Температура в первом полугодии оказалась самой высокой за всю историю метеонаблюдений. Не отставало и лето: 18 июня был побит рекорд по осадкам в столице, установленный еще в 1928 году. Метеорологи зафиксировали показатели на уровне 37 миллиметров. Почти век назад осадки были на уровне 27,4 миллиметра. За день до ливней был установлен температурный рекорд. Столбики термометров в Москве поднялись до отметки плюс 31,4 градуса. Последний раз такие рекорды значения температуры были зафиксированы в 1892 году. Тогда воздух прогрелся до 30,8 градуса.

Иначе кизменяющимся метеословиям подошли фирмы, занимающиеся изготовлением и продажей обуви. Они решили сформировать свой модельный ряд с учетом нужд граждан и меняющейся ситуации.

— Коронавирус успел сказаться даже на продажах прошлой зимы. Если в январе цифры еще были хорошими, то с февраля пошел спад. И хотя в этом случае погода не сыграла ключевой роли, все компании следят за изменением климата. Мы видим, что с каждым годом все теплее и теплее становится вокруг. Поэтому объемы выпуска зимней обуви сокращаются. Производители облегчают модели в сторону демисезонных вариантов. Мы проводим онлайн-конференции среди руководителей. И к предстоящей зиме фирмы готовятся с оптимизмом. В части регионов уже выпал снег, а значит, появился спрос на зимний ряд. Большое количество снега заставит людей обратиться к более удобным моделям. Уже вырос интерес к спортивной тематике, стало меньше обуви с высоким каблуком, даже женской. Производители и магазины активно предлагают москвичам и жителям других регионов варианты, подходящие под прогнозируемые погодные условия. Это важно. Кроме того, чтобы стимулировать покупателей, уже запущены осенние и предзимние скидки, — рассказала генеральный директор Российского союза кожевников и обувщиков Александра Андрунакиевич. Судя по прогнозам синоптиков, зима в этом году не должна принести москвичам сильного дискомфорта. И хотя из-за эпидемической ситуации ряд привычных сезонных аксессуаров — шарфов, шапок и перчаток — дополняют защитные маски, даже это не сможет испортить жителям столицы настроения. Ведь есть все шансы, что украшенные к празднику ели, установленные на площади столицы, будут стоять в сугробах, а не в лужах.



АЛЕКСАНДР КУДРЯВЦЕВ
корреспондент

